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14. Резюме
Приазовський мегаблок в наслідок контрастної геологічної будови і, відповідно, різного геологічного розвитку його західної і східної частини, характеризується значним різноманіттям родовищ і рудопроявів

корисних копали. Західна частина мегаблоку і, особливо, Сорокинська зеленокам’яна структура відома родовищами рідкісних металів, золота та ставроліту - замінника плавикового шпату в чорній металургії. Крім
того, виявлено рудопрояви рідкісноземельних металів, Cu, Pb і Ag. До західної частини також приурочені Чернгівський карбонатитовий масив із комплексними рідкіснометалево-апатитовими рудами, Петрівсько-
Гнутівський прояв руд рідкісноземельних елементів. З іншого боку, рудна мінералізація Східного Приазов’я має рідкіснометалеву специфіку, в наслідок інтенсивного прояву сублужного і лужного магматизму.

Оскільки в Приазов’ї відомі родовища і рудопрояви із комплексною REE-P і Fe-Ti-P мінералізацією, планується детальне мінералогічне та геохімічне дослідження апатиту з метою його ефективного вилучення
і подальшої комплексної переробки. Доцільність та ефективність таких технологічних процесів буде залежати як від хімічного складу апатиту, як головного фосфатного мінералу у досліджуваних об’єктах, так і від
його вторинних змін, наявності включень інших мінералів та ін. Досвід збагачувальних підприємств, що спеціалізуються на збагаченні і переробці фосфатних руд магматичного генезису свідчить, що на їх
продуктивність суттєво впливає мінеральний склад руди, з якої вилучається апатитовий концентрат, ступінь зміненості апатиту, наявність та інтенсивність насичення включеннями інших мінералів, особливо
оксидами і гідроксидами заліза. Тому, реагенти, що використовуються у технологічних схемах збагачення, і умови проведення таких робіт повинні бути адаптовані до різних за мінеральним складом руд.

З цією метою будуть досліджуватися два найбільш поширені типи комплексних руд в родовищах і рудопроявах Приазов’я: карбонатні і силікатні. Карбонатні і карбонатно-силікатні типи руд відомі у
Чернігівському карбонатиовому масиві (Новополтавське родовище) які містять підвищені, або високі концентрації фосфору та рідкіснометалеву мінералізацію. Силікатний тип руд пов'язаний із основними
породами Південно-Кальчицького (Володарське родовище) і Покрово-Киріївського масивів, в яких основними рудними компонентами є Fe і Ti, але, для підвищення рентабельності розробки таких руд, попутно
може вилучаться і апатит.

Паралельно планується провести довивчення об’єктів із золоторудним і рідкіснометалевим зруденінням Західного Приазов’я, що буде сприяти визначенню  переліку найбільш перспективних та інвестиційно
привабливих об’єктів для видобутку золота, рідкісних і рідкісноземельних елементів. Такі роботи планується провести на таких найперспективніших об¢єктах: 1) літієвих руд - пегматитове родовища “Балка
Крута”, що має промислові концентрації Nb, Та; 2) пегматитових проявах з Ta, Nb мінералізацією - Осипенківська  і Садова ділянки; 3) на золоторудних - Сурожське  родовище, Андріївський і Сорокинський
рудопрояви.

Більшість із згаданих родовищ і рудопроявів Приазов’я містять стратегічні для України, і не тільки, мінеральні корисні копалини, доцільність видобутку яких  залежить як від кон’юнктури і доступності на
ринку мінеральних ресурсів, так і світових цін. Тому, виконання таких досліджень може суттєво впливати на оцінку власного ресурсного потенціалу для задоволення внутрішніх потреб країни у тих чи інших
дефіцитних видах корисних копалин, їх конкурентоздатності, порівняно із мінеральною сировиною або готовими продуктами переробки імпортованими з інших джерел, впливати на об’єктивність результатів
геолого-економічної оцінки.

Використовувані методи досліджень будуть орієнтовані на детальну мінералогічну характеристику головних і другорядних рудних мінералів у родовищах та рудопроявах Приазов’я із уточненням мінеральних
форм, структурно-текстурних особливостей виділення рудної мінералізації, з’ясуванням однорідності мінеральних агрегатів (наявність включень, зональності, вторинних змін, заміщення тощо), вмісту ізоморфних
домішок.

15. Обґрунтування доцільності виконання роботи
15.1. Цілі та завдання роботи, її актуальність, соціальна та економічна значимість.

Апатит є найпоширенішим фосфатним мінералом, який трапляється в більшості різновидах гірських порід. Розроблювані родовища апатиту в основному знаходяться в осадових і магматичних породах.
Важливість фосфору традиційно обумовлена його використанням для виготовлення комплексних мінеральних добрив, меншою мірою потребами хімічної промисловості та іншими галузями. Левова частка

цих потреб (80 %) задовольняється за рахунок родовищ фосфоритів осадового генезису. Серед ендогенних родовищ апатитових руд найбільш поширені родовища апатит-магнетит-рідкіснометалевого типу в
карбонатитах та Fe-Ti-P-руди в габро-анортозитових масивах, що відомі в Росії, ПАР, Бразилії, Канаді, Норвегії, Китаї.

При цьому розподіл родовищ фосфору має вкрай нерівномірних характер. Більше половини світових ресурсів (включаючи запаси) фосфоритів сконцентровано в надрах всього двох країн: Марокко (включаючи
Західну Сахару) і Китаю. Значні ресурси фосфоритів мають США, Мексика, Казахстан, Австралія, Перу, Ірак, ПАР, Алжир і Єгипет. Майже 60 % світових ресурсів апатитових руд зосереджено в Росії, хоча значні
ресурси відомі також у В'єтнамі, Бразилії і ПАР.

Хоча осадові фосфоритові поклади залишаються основним джерелом світового видобутку, проте, через високий попит, з роками, навіть значні ресурси поступово скорочуються. Висока динаміка світового
видобутку фосфатних руд веде до поступового пониження мінімального промислового вмісту корисного компоненту в рудах, який для фосфатних руд зменшується приблизно на 0,45 % P2O5 за десятиліття. Тому,
привабливість магматичних родовищ, які раніше не розглядалися в якості джерела фосфору, або відпрацювання яких з цією метою було нерентабельним, поступово збільшується. Магматичні руди зазвичай мають
нижчий вміст апатиту, але краще збагачуються з отриманням апатитових концентратів вищої якості, в яких відсутні небажані домішки (Cd, As, U, Th, Mg і Al), характерні для осадових фосфоритів. На сьогодні,
економічно рентабельний вміст фосфору для великих родовищ магматичного генезису складає 4-5 % P2O5.

Зрозуміло, що наявність світових монополістів з випуску як концентратів, так і готової продукції, дозволяє диктувати власні правила гри на світовому ринку мінеральних добрив. Цей фактор важко
недооцінити стосовно нашої країни, в якій значна частка ВВП залежить від ефективності аграрного сектору. За наявності власної переробної бази фосфоритових руд і апатитових концентратів, Україна до цього
часу не експлуатує власні родовища фосфатної сировини, а (донедавна) повністю залежала від імпорту апатитових концентратів з РФ. Переформатування українського ринку фосфоровмісних добрив почалося в
2018 році, коли Україна застосувала персональні санкції проти чотирьох російських виробників фосфорних добрив: «ФосАгро», «Акрона», «Єврохіму» і «Уралхіму», що призвело до логічного скорочення обсягів
імпорту цього виду добрив і концентратів, а на ринку сформувався штучний дефіцит.

При цьому Україна має власну, досить потужну, мінерально-сировинну базу як фосфоритових родовищ, так і ендогенних апатитових. Розробка родовищ кожного із згаданих типів пов’язана із певними
труднощами. Для фосфоритових родовищ такими є незначна потужність рудних тіл та великі площі родовищ. Тому їх розробка може бути нерентабельною, враховуючи значні затрати на рекультивацію і вплив на
довкілля. Переробка фосфоритових руд імпортованих з інших країн буде мати додаткову вартість на транспортні видатки, а в деяких випадках і передбачатиме ускладнення технології переробки, через необхідність
вилучення шкідливих домішок (важкі і радіоактивні метали).

Розробка ендогенних родовищ виглядає більш привабливо. Підвищені концентрації фосфору в магматичних родовищах України пов’язані із: 1) габро-анортозитовими масивами у складі анортозит-рапаківі-
гранітних плутонів або габро-сієнітовими комплексами; 2) лужно-ультраосновними комплексами і карбонатитами. В рудах першої групи головними рудними елементами є Ті, а апатит може вилучатися попутно під
час збагачення руд. В родовищах другої групи, вміст апатиту мінливий і він може бути як породотвірним, так і акцесорним мінералом. Окрім апатиту такі руди містять підвищені концентрації рідкісних металів
(Nb, REE). Тому видобуток і комплексне вилучення усіх корисних компонентів передбачає отримання як рідкіснометалевих так і апатитового концентратів.

На нашу думку, роль апатиту в родовищах як першої так і другої групи родовищ залишається все ще з’ясованою не повною мірою через відсутність детальних мінералогічних та геохімічних характеристик
цього мінералу. Відомо, що кристалічна структура апатиту може містити як значні концентраціях ізоморфних домішок (особливо REE) або включення інших мінералів. І якщо для родовищ першої групи їхній
вміст незначний, то для родовищ другої групи концентрації REE в апатитах можуть різко зростати.

Фосфор і рідкісноземельні елементи (REE) сьогодні внесені до переліку стратегічних (критичних) мінеральних ресурсів у країнах Європейського Союзу. Наявність згаданих елементів у цьому переліку вказує
не лише на їхню цінність, а й свідчить про їх дефіцитність (відсутність власних значних ресурсів або неможливість повністю задовольнити сучасні потреби за рахунок відомих родовищ) і, відповідно, повну або
часткову залежність важливих і технологічних галузей від сировини, з якої можна отримувати ці метали.

Можливість вилучення REE із апатитових концентратів в результаті комплексної переробки може значно підвищувати цінність апатиту для родовищ другого типу. При цьому, всеохоплюючих мінералогічних і
сучасних геохімічних досліджень апатиту, із родовищ пов’язаних із карбонатитами та просторово і генетично асоціюючих із ними сублужними і лужними силікатними породами, до цього часу не проводилося.
Враховуючи те, що рідкіснометалево-фосфатні руди часто є бідними або середніми за вмістом основних рудних компонентів, особливо гостро стоїть питання про доцільність і економічну рентабельність їх
розробки. Тому, накопичення достовірної інформації про мінералого-геохімічні характеристики апатиту, як комплексної мінеральної сировини з перспективою вилучення REE, можуть сприяти вирішенню питань
пов’язаних із геолого-економічною оцінкою родовищ так і особливостями переробки і збагачення їх руд.

Актуальність запропонованої теми обумовлена також тим, що розвиток економіки України потребує великої кількості різноманітної мінеральної сировини, що вимагає довивчення уже відомих родовищ
корисних копалин або відомих рудопроявів. Розвиток наукоємних технологій у світі призводить до збільшення споживання рідкісних металів – Ве, Li, Ta, Nb, Sc, REE, Zr, Y та інших. Велике значення мають
родовища золота, як міжнародного валютного металу.

Тому, пропонується провести додаткові дослідження у Сорокинській зеленокам¢яній структурі Західного Приазов¢я Українського щита, що є цікавою і перспективною територією на комплексний видобуток
Au та REE і рідкісних елементів.

Першочерговим об’єктом до вивчення є родовище «Балка Крута». Рудна мінералізація пегматитових тіл рідкіснометалевого родовища характеризується великою різноманітністю. Основні рудні мінерали:
берил, хризоберил і смарагд, колумбіт-танталіт, тапіоліт, мікроліт і ешініт (руда на Nb і Ta), сподумен, трифілін-літіофіліт, амблігоніт-монтебразит, холмквіст, кукеїт та петаліт (руда на Li) дає можливість віднести
руди до комплексного рідкіснометалевого (Be-Cs-Li-Ta) типу. При проведенні геологорозвідувальних робіт на родовищі було виявлено лише частину пегматитового вузла, тому необхідно провести пошуки альбіт-
мікроклінових і альбіт-сподуменових пегматитів по латералі. Цей прогноз дозволить збільшити потенційні запаси унікального рідкіснометалевого родовища.

Сурозьке родовище золота було відкрито в 1992-1996 рр. У наступні два роки на родовищі провели геофізичні роботи та глибоке колонкове буріння, виконали лабораторні дослідження і попередній підрахунок
запасів. За результатами пошуково-розвідувальних робіт було виявлено п'ять рудних тіл з промисловим вмістом золота в східному обрамленні архейського Салтичанського купола в межах Сорокинської грабен-
синклінальної структури. На родовищі було виконано комплекс геофізичних робіт і розбурено 15 пошукових профілів. За простяганням золоте зруденіння на родовищі простежується до 1,5 км, а за шириною - до
0,2 км. Родовище розвідане приблизно до глибини 400 м. Рудоносні зони і рудні тіла на родовищі - це рудні сульфідизовані метасоматити.

Прояв золота Сорокинський знаходиться у залізистих кварцитах, в яких виявлено кварцові прожилки з вмістом золота 1-3 г/т (спектрозолотометричний) і 0,932 г/т (пробірний аналіз) у супроводі срібла до 20 г/
т

В якості одного з перспективних на золоте зруденіння ділянок Сорокинського зеленокам’яного пояса була обрана ділянка «Хутір Сороки» - фрагмент СТЗ. Cорокинский рудопрояв золота разом з Сурозьким
родовищем, Андріївською магнітною аномалією і Садовим рудопроявом утворюють єдине рудне поле Сорокинської тектонічної зони (СТЗ), Основні рудоносні на золото зони в СТЗ і на Сорокинській ділянці
зокрема представлені рудними сульфідизованими метасоматитами.

Рудоносні породи з вільним золотом на сьогодні простежено що найменше на 25 км від с. Осипенко на р. Берда через х. Сороки до смт Андріївка. На Сорокинській ділянці відзначено наявність пошукових
критеріїв та ознак, властивих еталонному Сурозькому родовищу. Це формаційні схожість з Сурозьким родовищем, наявність геохімічних аномалій золота і елементів-супутників; позитивні лінійні аномалії
магнітного поля; приуроченість проявів золота до ультраосновних порід на контакті з кристалічними сланцями; яскраво виражені процеси окварцування і сульфідизації (прояви піриту і піротину); присутність
магнетиту. Рудоперспективні зони, як правило, пов'язані з залізистими кварцитами серед амфіболітів і на контакті їх з кристалічними сланцями.

15.2. Стан розроблення проблеми.
В даний час в Україні не проводиться розробка жодного родовища, з руд якого апатитову сировину можна отримувати як основний або попутній продукт. При цьому працює низка великих підприємств із

виробництва комплексних добрив (Сумихімпром, Дніпровський завод мінеральних добрив, Укртехнофос) потреби яких у фосфатах задовольняються імпортною сировиною.
Однак відновлення інтересу до потенційних ресурсів апатиту в Україні, як і в цілому в світі, може стимулюватися проблемами пов’язаних із постачанням іншого виду стратегічних металів – REE. Кардинально

ситуація змінилася у 2008 році, коли Китай, який був домінуючим постачальником REE на світовому ринку, ввів обмеження на експорт продуктів з REE. В свою чергу це обумовило інтенсивний пошук
альтернативних джерел REE, включаючи родовища апатиту, збагаченого легкими REE (LREE), типового мінералу магматичних порід. Як правило, апатит в карбонатитових рудах або силікатних рудах пов’язаних із
лужними породами, містить 0,3-0,4 % REE. Враховуючи світовий видобуток апатиту із магматичних родовищ на рівні 20-30 млн. тон, можна очікувати, за наявності відповідних технологій переробки апатитових
концентратів, що із них можна попутно вилучати приблизно 125 000 тон оксидів REЕ, що відповідає виробництву REЕ у 2010 р. Тобто, вилучення REЕ з апатиту в якості побічного продукту виробництва NPK-
добрив може стати важливим альтернативним джерелом REЕ.

Масштабних досліджень фосфатної мінералізації, як комплексної сировини, в магматичних родовищах України як в попередні роки, так і сьогодні не проводиться. Значна кількість наукових досліджень, що
стосується такого напряму досліджень виконувалися переважно у 80-90-х рр. ХХ ст., мали вибірковий характер та були спрямовані на з’ясування вмісту основних, рідше домішкових елементів. Тому, даних, які б
ґрунтувалися на сучасних геохімічних дослідженнях концентрації REЕ в апатитах розвіданих родовищах України, практично не має.

15.3. Досвід і доробок авторів.
Співробітники відділу петрології вже досить тривалий час прямо чи опосередковано займаються проблемами рудоносності лужно-ультраосновних комплексів і карбонатитів. Звичайно, що апатит, як один із

головних рудних компонентів у цих породах, не залишався поза нашою увагою. За останні 10 років автори намагалися провести на сучасному науковому рівні геохімічні дослідження апатиту із різних типів порід
Українського щита. В першу чергу такі дослідження стосувалися магматичних порід, з якими генетично пов’язані підвищені концентрації фосфору або відомі родовища корисних копалин.

На прикладі апатитів габро-сієнітових комплексів виявлено значні варіації концентрації елементів-домішок, що відображає як багатофазність формування таких масивів, так і контрастні геохімічні
характеристики різних за складом порід.

В той же час, для лужно-ультраосновних серій і карбонатитів Чернігівського масиву проаналізовані апатити характеризувалися найвищими концентраціями Sr і низькими – Y за підвищеного або високого
вмісту REE. Крім того, в Чернігівському карбонатитовому масиві нами були проаналізовані  RЕЕ-апатити, в яких присутні ділянки збагачені і збіднені на RЕЕ (до 14%) та Si. Крім  того,  в  цих апатитах наявні
численні включення новоутворених мінералів (переважно бастнезит), що виникли в результаті субсолідусних перетворень первинних RЕЕ-апатитів.

Крім того, авторами роботи пропонується провести додаткове вивчення та аналіз геологорозвідувальних матеріалів, отриманих в результаті робіт 47-ї ГРЭ КП “Кіровгеологія” за період з 1992-1996 р.;
матеріали отримані Приазовською комплексною геологозйомочною партією КП «Південукргеологія» у процесі геологічної зйомки ГДП-200 листа «Бердянськ». Зроблено аналіз стану геологорозвідувальних робіт
по золоторудних родовищах України.  Колектив авторів, що пропонують цю роботу у складі УкрНіМі НАН України виконував науково-дослідницькі роботи за темою «Розробка технології крупномасштабного
прогнозування золоторудних родовищ України». За результатами цих робіт вивчено перспективні родовища: в Придніпровській та Західно-Приазовській металогенічній зоні -  Сергіївське, Балка Золота, Балка
Широка і Сурозьке родовища золота. 

Наукові праці співробітників:     

15.4. Структура досліджень.
1. Дослідження петрографічного складу порід, з яких будуть виділятися для подальших досліджень монофракції апатиту або інших фосфатовмісних мінералів. Планується проаналізувати апатит із усіх

головних типів Чернігівського, основних порід Південно-Кальчицького, Покрово-Киріївського та Приморського масивів.
2. Виконати прецизійні геохімічні дослідження відібраних концентратів апатиту (методом ICP MS).
3. Дослідження особливостей апатиту методами електронної мікроскопії (з’ясування питань морфології, особливостей виділення, однорідності апатиту, наявність включень).
4. Визначення вмісту та мінеральної форми рідкісних металів і золота в рудоносних пегматитах та метасоматитах Західного Приазов’я (Сорокинська зона).

15.5. Наявність матеріально-технічної бази для виконання роботи.
____________________ НАН України, на матеріально-технічній базі якого планується виконувати заплановані наукові дослідження, має той мінімум аналітичного обладнання та необхідний науково-технічних 

персонал для їх проведення. До процесу виконання проекту планується залучити відділ геології докембрію та геодинаміки (ізотопно-геохронологічні та ICP MS дослідження); відділ геології та геохімії рудних 
родовищ для виконання рентгеноспектральних аналізів; відділ проблем алмазоносності – мікрозондові дослідження апатиту та попутних мінералів; лабораторію первинної обробки та збагачення - виділення 
монофракцій мінералів та підготовка порід для аналізу; відділ петрології – петрографічні дослідження та розробка петрологічних критеріїв, моделювання петрологічних процесів.

Наявність матеріально-технічної бази для виконання роботи.

1. Петрографічні мікроскопи (Мин-8, Полам Р-111, Micros 300 Pol);
2. Установка ICP MS Element-2,
3. Масс-спектрометер;
4. Скануючий мікроаналізатор JEOL JED-6700;
5. Лабораторія збагачення, хімічна і спектральна лабораторії, лабораторія рентгенівського аналізу.

16. Техніко-економічне обґрунтування
Оскільки в Україні розробка власних родовищ, з яких можливе вилучення фосфору або рідкісних металів, не проводиться, результати досліджень передбачених проектом, можуть бути використані лише в

перспективі, за умови початку такої розробки в майбутньому. Дослідження, спрямовані на з’ясування перспективності і практичної можливості комплексної переробки бідних або середніх за вмістом рудних
компонентів порід в родовищах і рудопроявах Приазов’я, для підвищення їх рентабельності. Тому, отримані результати будуть корисними компаніям, або підприємствам, які зацікавляться геологічним до
вивченням, або планують інвестувати кошти у розробку геологічних об’єктів, згадуваних у проекті, та проведення їх геолого-економічних оцінок. Результати щодо уточнення мінерального складу рудних мінералів,
їхнього хімічного складу, структурно-текстурних особливостей, вмісту супутніх компонентів можуть впливати на розробку оптимальних технологій збагачення руд та подальшої їх комплексної переробки із
вилученням усіх цінних компонентів інформація відсутня

17. Власна оцінка науково-технічного рівня розробки, що пропонується, яка очікується за результатами наукової, науково-технічної роботи

[   ] немає аналогів у світі або краща за існуючі у світі аналоги
[   ] немає аналогів в Україні
[X] краща за існуючі в Україні аналоги за всіма основними показниками
[   ] перевищує існуючі в Україні аналогічні розробки за окремими показниками

18. Використання результатів роботи
18.1. Очікувані наукові та науково-практичні результати, об’єкти права інтелектуальної власності (ОІВ), які плануються до впровадження після завершення роботи

Найменування результатів, ОІВ Назва підприємства, організації, де передбачається використовувати
результати, ОІВ Заплановані обсяги впровадження

Планується отримати нові або уточненні мінералогічні дані (мінеральні форми, морфологічні характеристики,
наявність включень, хімічний склад, вміст елементів-домішок) із головних і попутних рудних мінералах із
родовищ і рудопроявів рідкісних і благородних металів Приазов’я, а також апатитової мінералізації в
комплексних карбонатних, карбонатно-силікатних і силікатних рудах. Прецизійні методи геохімічних досліджень
рудних і акцесорних мінералів дозволять з’ясувати умови кристалізації і причини нагромадження корисних
компонентів, концентрації і закономірності розподілу рідкісних металів. Отримані результати можуть
використовуватися для локалізації ділянок із рудною мінералізацією і дати якісну інформацію для оцінки
доцільності розробки або комплексного використання руд.

Приазовська комплексна геологічна партія (Волноваха Донецької обл.),
Білозерська експедиція (Михайлівка Запорізької обл.), а також КП
"Південьгеологія (Дніпро).

обсяги можуть бути розраховані підприємством, в залежності
від масштабу робіт

18.2. Шляхи та способи подальшого використання в суспільній практиці результатів виконання роботи
Отримані, в рамках запланованих досліджень, результати можуть мати як прикладне, так і фундаментальне значення. Для магматичних порід, з якими пов’язані підвищені або високі концентрації

фосфору, будуть виявлені критерії які впливають на концентрування фосфору і, відповідно, можуть використовуватися для прогнозування та перспективних об’єктів для подальших геологічних досліджень.
Оскільки, в проекті заплановані детальні дослідженням речовинного складу, то результати таких досліджень можуть використовуватися для вдосконалення технологій збагачення та вилучення цінних
компонентів із різних типів руд. Так, зокрема для апатит-рідкіснометалевих руд Чернігівського масиву технологічна схема вилучення фосфору не враховувала наявність в певних типах порід REЕ-апатитів,
які повинні перероблятися із комплексним вилученням REE і Sr. Крім того, наявність таких порід повинна враховуватися для переоцінки запасів родовища.

Можливість комплексного вилучення REЕ із апатитових концентратів габро-сієнітових масивів та економічна рентабельність цих процесів також потребує додаткових вихідних даних і розрахунків. Тому,
отримані мінералогічні дані та рівні концентрації елементів-домішок можуть стати надійним підґрунтям для подальших економічних і технологічних розрахунків.

Комплексне дослідження рудоносних рідкіснометалевих пегматитів та золотоносних метасоматитів Західного Приазов’я  (Сорокинська зона).

18.3. Потенційні споживачі наукових та науково-технічних результатів, об’єктів права інтелектуальної власності (ОІВ)
Країна Назва підприємства, організації Найменування результатів, ОІВ Можливі обсяги споживання

Україна
Приазовська комплексна геологічна партія (Волноваха
Донецької обл.), Білозерська експедиція (Михайлівка
Запорізької обл.), а також КП "Південьгеологія (Дніпро).

Рекомендації Обсяги споживання можуть бути визначені після
геолого-розвідувальних робіт

19. Об’єкти права інтелектуальної власності (ОІВ), використання яких передбачається під час проведення досліджень (для прикладних досліджень та фундаментальних, де використовуються ОІВ)
н е м а є

20. Фінансові аспекти роботи
20.1. Загальна вартість роботи 939,357 тис. грн.

словами: дев`ятсот тридцять дев`ять тисяч триста п`ятдесят сім грн.

20.2. Вартість роботи:

Роки виконання роботи 2021 р. 2022 р. 2023 р. 2024 р. 2025 р.

Вартість виконання робіт
(тис. грн.)  170,000  178,500  187,425  196,796  206,636

21. Наукові ради (комітети, комісії) НАН України, ради регіональних наукових центрів НАН і МОН України, яких доцільно залучити до експертної оцінки запиту
н е м а є

22. Кандидатури можливих експертів у галузі, до якої відноситься робота, що пропонується

Прізвище, ім’я, по батькові Науковий ступінь, посада Місце роботи

Сьомка Володимир Олексійович д.геол.н, с.н.с., головний науковий співробітник Ін-т геохімії, мінералогії та рудоутворення ім. М.П. Семененка НАН України

Загнітко Василь Миколайович д.геол.н, проф., професор ННІ Інститут геології Київського національного університету імені Тараса
Шевченка

23. Додатки, що є невід’ємною частиною запиту:
1. Технічне завдання на виконання роботи (Додаток А).
2. Планова калькуляція кошторисної вартості роботи (Додаток Б).

    ______________________
 дата

_________________________ 
 (підпис)

М.П.        

Директор

Науковий  керівник  роботи

Провідний науковий співробітник

____________________
 (підпис)

Додаток А
до Запиту на відкриття наукової

(науково-технічної) роботи

ЗАТВЕРДЖУЮ

Уповноважена особа НАН України

ПОГОДЖЕНО

Директор

       (підпис)
«_____»________________20___ р.

М.П.

____________________
       (підпис)       

«_____»________________20___ р.
М.П.

ТЕХНІЧНЕ ЗАВДАННЯ
на виконання наукової (науково-технічної) роботи

«Оцінка якості руд фосфору, рідкісних та благородних металів Приазов’я з метою їх рентабельної переробки »
Цільова програма наукових досліджень НАН України «Критичні та стратегічні мінеральні ресурси України за умов глобалізації та змін клімату» на 2021 – 2025 

роки

1. Рішення про затвердження роботи

 ____________________________________________________________________________

2. Пріоритетний напрям розвитку науки і техніки
Раціональне природокористування

3. Пріоритетний тематичний напрям наукових досліджень і науково-технічних розробок
Технології виявлення і оцінки корисних копалин, їх раціонального екологічно безпечного видобування

4. Код та назва наукового напряму або проблеми з Основних наукових напрямів та найважливіших проблем фундаментальних досліджень у галузі природничих, технічних і гуманітарних наук (для
фундаментальних досліджень)

1.5.1.4. Геохімія
1.5.1.5. Мінералогія і петрологія
1.5.1.8. Геологія та закономірності формування корисних копалин

5. Основний напрям наукової діяльності установи, за яким проводяться роботи
Петрологія ендогенних процесів

6. Мета роботи
З’ясування мінералогічних особливостей і геохімічних характеристик апатитової мінералізації, як цінної комплексної сировини для отримання фосфору і рідкісноземельних елементів із родовищ Приазов’я,

що можуть впливати на розробку і удосконалення технологій збагачення і комплексної переробки руд (рідкісноземельно-фосфатних і титан-фосфатних) та підвищувати їхню рентабельність.
Якісна геохімічна оцінка перспектив розробки родовищ і рудопроявів Au, REE і рідкісних металів (Be, Li, Ta, Nb) докембрійського віку у Сорокинській зеленокам’яній структурі, Західного Приазовя.

7. Термін проведення роботи:
початок — 01 травня 2021 р. ; закінчення — 31 грудня 2025 р.

 Орієнтовний обсяг коштів на виконання роботи в цілому 939,357 тис. грн.
та по роках

 2021 р. — 170,000 тис. грн.
 2022 р. — 178,500 тис. грн.
 2023 р. — 187,425 тис. грн.
 2024 р. — 196,796 тис. грн.
 2025 р. — 206,636 тис. грн.

8. Календарний план роботи
№
з/п Найменування основного етапу роботи Термін виконання Відповідальний виконавець

1 Петрографічні дослідження головних різновидів карбонатитів Чернігівського масиву, виділення із них апатиту та його мікрозондові
дослідження. Геохімічні та мінералогічні дослідження пегматитового рідкіснометалевого родовища «Балка Крута»

 01 травня 2021 р.
- 31 грудня 2021 р.

2
петрографічні дослідження головних різновидів силікатних порід Чернігівського масиву, виділення із них апатиту та його
мікрозондові та геохімічні дослідження. Дослідження рідкометалевих рудопроявівб. Довжик і “Блакитні Скелі, та б. Кримської.
Зіставлення їх з родовищем«Балка Крута»

 01 січня 2022 р.
- 31 грудня 2022 р.

3 петрографічні, мікрозондові та геохімічні дослідження апатиту із основних порід Південно-Кальчицького та Приморського масивів.
Петрозрафічне та мінералогічне дослідження Сурозького золоторудного родовища.

 01 січня 2023 р.
- 31 грудня 2023 р.

4 петрографічні, мікрозондові та геохімічні дослідження апатиту із основних порід Покрово-Киріївського масиву. Дослідження
Сурозької ділянки з проявами золота Сурозьке та Андріївське, зіставлення їх з Сурозьким золоторудним родовищем

 01 січня 2024 р.
- 31 грудня 2024 р.

5 петрографічні, мікрозондові та геохімічні дослідження апатиту із основних порід Покрово-Киріївського масиву. Дослідження
Сурозької ділянки з проявами золота Сурозьке та Андріївське, зіставлення їх з Сурозьким золоторудним родовищем

 01 січня 2025 р.
- 31 грудня 2025 р.

9. Зміст, основні вимоги до виконання роботи, рівня і способів її виконання
Основними об’єктами дослідження будуть ендогенні породи Приазов’я, що містять мінерали фосфору та інші породоутворювальні, акцесорні та рудні мінерали. Робота буде містити детальну петрографічну та

геохімічну характеристику порід та пов’язаних з ними мінералів фосфору,  рідкісних та благородних металів. Головні зусилля будуть спрямовані на дослідження геохімічних характеристик мінералів-
концентраторів фосфору із різноманітних порід з метою їх розробки як комплексної сировини.

Заплановані дослідження будуть проводитися на основі наявних колекцій кам’яного і кернового матеріалу наявних у відділі петрології та _____________НАН України. В лабораторіях __________ НАН України 
планується проводитися первинну обробку кам’яного матеріалу (виготовлення полірованих шліфів, дроблення, стирання, виділення моно фракцій апатиту), петрографічні дослідження шліфів та мінералогічні 
дослідження протолочних проб. Для проведення досліджень на сучасному науковому рівні дуже важливим є можливість виконати прецизійні геохімічні (ICP-MS) та ізотопно-геохімічні дослідження на базі 
лабораторій відділів геохімії ізотопів та масспектрометрії, радіогехронології Інституту. Важливим доповненням є і електронно-мікроскопічні дослідження породотвірних, рудних і акцесорних мінералів із 
досліджуваних порід у лабораторії кристалохімії та структурного аналізу відділу регіональної та генетичної мінералогії, відділу проблем алмазоносності.

10. Наукові (науково-технічні) результати, що очікуються за основними етапами та роботою в цілому
Планується отримати нові або уточненні мінералогічні дані (мінеральні форми, морфологічні характеристики, наявність включень, хімічний склад, вміст елементів-домішок) із головних і попутних рудних

мінералах із родовищ і рудопроявів рідкісних і благородних металів Приазов’я, а також апатитової мінералізації у комплексних карбонатних, карбонатно-силікатних і силікатних рудах. Прецизійні методи
геохімічних досліджень рудних і акцесорних мінералів дозволять з’ясувати умови кристалізації і причини нагромадження корисних компонентів, концентрації і закономірності розподілу рідкісних металів.
Отримані результати можуть використовуватися для локалізації ділянок із рудною мінералізацією і дати якісну інформацію для оцінки доцільності розробки або комплексного використання руд.

11. Перелік науково-технічної та іншої документації, що надається по завершенню роботи
Звіт про виконану роботу. Наукові публікації.

Науковий  керівник  роботи

Провідний науковий співробітник

 (підпис)

Додаток Б
до Запиту на відкриття наукової

(науково-технічної) роботи

Планова калькуляція кошторисної вартості наукової (науково-технічної) роботи

«Оцінка якості руд фосфору, рідкісних та благородних металів Приазов’я з метою їх рентабельної переробки »
  на 2021 рік

Термін виконання роботи: початок — 01.05.2021 р., закінчення — 31.12.2025 р.

№
з/п Найменування статей витрат КЕКВ Сума,

тис. грн.
1 Заробітна плата 2111 66,394
2 Нарахування на оплату праці 2120 14,606
3 Предмети, матеріали, обладнання та інвентар 2210 20,000
4 Оплата послуг (крім комунальних) 2240 4,123
5 Видатки на відрядження 2250 35,000
6 Оплата теплопостачання 2271 29,877

Разом: 170,000
в т.ч. накладні витрати 29,877
% їх до основної заробітної плати 45,0%

УСТАНОВА-ВИКОНАВЕЦЬ:

Директор

 (підпис)
М.П.        

Науковий  керівник  роботи
Провідний науковий співробітник

 (підпис)
Заступник головного бухгалтера з фінансово-економічної роботи 

____________________
 (підпис)

Заступник головного бухгалтера 

____________________
 (підпис)

Друк



 

Е К С П Е Р Т Н А  А Н К Е Т А  
(Запит № 2-06 від 21.04.2021 р.) 

 

Назва наукового проєкту на здобуття гранту: 

Оцінка якості руд фосфору, рідкісних та благородних металів Приазов’я 

з метою їх рентабельної переробки 

Керівник наукового проєкту: 

Базова установа НАН України, де виконується науковий проєкт: 

 

Експерт (рецензент) (прізвище, ім’я, по батькові  або код експерта): 

Наумко Ігор Михайлович 

 

№№ 

з/п 
Критерії оцінки 

Оцінка 

(у балах) 

1. 

Biдпoвiдніcть вимогам конкурсу 

Запит відповідає вимогам конкурсу – 20 

Запит частково відповідає вимогам конкурсу – 10 

Запит не відповідає вимогам конкурсу – 0 

(якщо «0», то анкета не заповнюється) 

 

20 

2. 

Актуальність роботи  

Відповідність світовому рівню – від 1 до 5  

Тематика роботи не становить інтересу для сучасного етапу  

розвитку науки – 0 

 

4 

3. 

Новизна ідеї 

Проєкт ґрунтується на нових ідеях світового рівня – 5  

Проєкт продовжує розробку одного з актуальних завдань  

в галузі – від 2 до 4  

Проєкт ґрунтується на застарілих ідеях – 1 

 

 

 

4 

4. 

Характеристика роботи 

Оцінка наукового рівня та вагомості теоретичних або 

експериментальних досліджень, відповідність очікуваного кінцевого 

результату актуальним проблемам економіки, суспільства, 

національної безпеки – від 1 до 5  

Завдання проєкту не мають суттєвого фундаментального або 

прикладного значення – 0 

 

 

 

 

5 

5. 

Оцінка рівня технологій 

Можливість створення нової конкурентоспроможної технології – 5  

Можливість суттєвого розвитку існуючих технологій – від 3 до 4  

Передбачається використання традиційних технологічних  

підходів – 2 

 

 

3 

6. 

Оцінка устаткування 

Можливість розроблення нового технологічного  

або діагностичного обладнання – 5  

Можливість модернізації  існуючої експериментальної  

бази – від 3 до 4  

У роботі буде використано існуюче обладнання – 2 

 

 

 

 

3 



7. 

Методична новизна 

Буде розроблено новий ефективний метод досліджень – 5  

Буде суттєво вдосконалено традиційний метод досліджень – 4  

Буде використано традиційний метод досліджень – 3  

Запропоновані методи досліджень не відповідають сучасному  

рівню – 0 

 

 

 

3 

8. 
Оцінка відповідності запланованих poбiт науковим i технічним 

можливостям виконавців – від 1 до 3 
 

3 

9. Оцінка рівня наукових публікацій з тематики роботи – від 0 до 5 5 

10. 
Вірогідність виконання роботи з технічної точки зору та y межах 

відпущеного часу – від 1 до 3 
3 

11. Оцінка вірогідного комерційного потенціалу роботи – від 1 до 5 5 

 Сума балів: 
58 

 

Висновок експерта: 

– «робота позитивно оцінюється і визначається пріоритетною для 

виконання» 

– «робота є доцільною для виконання» 

– «виконання роботи є недоцільним» 
 

(потрібне підкреслити) 

 

 

Лінія відриву 

 

 

Назва наукового проєкту (Запит №): Оцінка якості руд фосфору, рідкісних та 

благородних металів Приазов’я з метою їх рентабельної переробки (Запит 

2-06 від 21.04.2021 р.) 

 

Експерт  __________ ___________     І.М. Наумко________ 
                                   (підпис)              (ініціали, прізвище) 

 

« 31 » травня 2021 р. 
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